



强化风险防范意识 提高防灾救灾水平

新郑市交通局 全国防灾减灾日宣传进校园



本报讯 为更好地宣传和普及防灾减灾知识,全面提升市民在乘坐公共交通工具时防灾减灾意识和避灾自救能力,5月12日,新郑市交通运输局安全科、运输管理科联合新通公交公司走进郑州西亚斯国际学院,开展以“防范灾害风险 护航高质量发展”为主题的宣传活动。

活动中,通过发放《中华人民共和国防震减灾法》《水上交通教育读本》《道路运输驾驶员应急驾驶操作指南》《道路运输驾驶员应急处置方法》等宣传资料,向大家介绍防灾减灾日由来、常见突发事件的特点、应急处置、紧急避险、自救互

救等日常安全知识。同时围绕公交车车门、车窗、天窗、车外营救方法等安全逃生方法,以及安全锤、灭火器等设施使用技巧,向前来咨询的同学普及推广并演示操作步骤,充分调动大家参与防灾减灾的积极性,增强防范意识。

安全属于你我他,防灾减灾靠大家。下一步,新郑市交通运输局将持续采取线上线下相结合的方式,广泛开展形式多样、内容丰富的防灾减灾宣传活动,构建防灾减灾常态化工作机制,为筑牢公共交通安全防线奠定坚实有效的基础。 记者 杨宜锦 通讯员 端木倩倩 文/图

新郑市卫健委 开展演练 检验医疗紧急救治能力



本报讯 5月6日,新郑市公立人民医院急诊科参与了新郑市卫健委及120中心组织的防洪防汛演练活动。

演练过程中接到通知,公立医院急诊科人员第一时间到达事故现场,查看现场受伤人员情况,对所有伤员进行快速检伤分类,根据患者伤情用红、黄、绿、黑四种不同颜色的伤情识别卡对危重、较重、轻伤、死亡人员进行分类标识。同时向急救中心汇报,并迅速组织各急救站派遣救援人员开展现场救治工作,分门别类对患者进行紧急救治,并通过120救护车转运至定点医院进一步诊治,保

证患者及时、快速、正确处置。

此次演练是为了进一步检验新郑市各急救站应对突发公共事件的医疗紧急救治和组织能力,提高各急救站防汛救治的应急响应能力和统筹协调能力。全市卫健系统各单位要提高政治站位,强化风险意识,压实工作责任,扎实苦练医疗救援基本功,全面提升应急队伍的快速反应和应对突发事件的处置能力,做到居安思危、未雨绸缪,全力以赴保障人民群众生命安全。

记者 杨宜锦 通讯员 王艺 赵青青 文/图

杨柳树集体“打针” 从源头抑制漫天飞絮



本报讯 每到四五月份,漫天飞舞的杨柳絮不但影响居民正常生活,而且积存后易燃存在安全隐患。近日,新郑教育园区(龙湖镇)通过给杨柳树“打针”治理杨柳飞絮,从源头上治理,扎实做好杨柳絮防治工作。

“它是今年用药明年出效果,主要是抑制杨柳的花芽分化,让它的花芽不再分化,变成叶芽,就不会出现飘絮的问题。”记者在滨湖路看到,工作人员正在为此处的柳树“打针”。据介绍,教育园区(龙湖镇)首次采用注射植物生长调节剂的技术调控柳树的花芽分化,抑制雌花的形成,让柳树不再形成果实,有效防治杨柳飞絮。

据介绍,这种小药瓶根据树干粗细,

一般每棵树用两瓶到三瓶,45度打上孔,把药瓶针锥插进去,一个礼拜左右,药物就被充分吸收到树干里了,再把空瓶取下来。提醒带小朋友的市民要注意,凭着这样的瓶子不要去触摸。

“经过注射后,第二年的飞絮整体能减少80%以上。飞絮治理是一项综合治理工作,今后,教育园区(龙湖镇)将本着科学施治的原则,始终探索物理防治、药剂防治和源头治理相结合的治理方式。下一步,在城市建设 and 绿化改造中更新升级树种,科学选择和配置树种,最大限度从源头减少飞絮的产生。”教育园区(龙湖镇)市政环保局相关负责人说。

记者 杨宜锦 通讯员 巴明星 文/图

20年漫漫寻母路 新郑公安助力一家团圆



本报讯 “20年了,我没想到还能见到我的母亲,今天是我们一家团圆的重要日子,我们要感谢人民警察!”5月4日,闫先生激动地将一面写有“寻亲之恩永难忘 人民警察为人民”的锦旗送给新郑市公安局民警,感谢人民警察帮助他寻回失踪20年的母亲。

事情还要从今年4月份说起,新郑市公安局孟庄派出所户籍室的民警接到一通协助电话,通辽市公安局科尔沁分局请求协助核实一女子信息。这名50多岁的妇女张某某,存在一定认知障碍,且没有身份证,需要核实一下是否为孟庄辖区人员。接到协查后,副所长乔冠英迅速从网上核实信息,但由于张某某离家时间近20年,户籍辖区内相关户籍信息早已被注销,地面工作无迹可寻。社区工作经验丰富的乔冠英便从张某某的亲属着手,看能否获得有关她的更多信息,但仍旧无果。她尝试与辖区

村干部联系,逐个询问,积极落实张某某的具体信息。在乔冠英和辖区村干部的不懈坚持下,努力终于有了回音,辖区肖庄村的男子闫某某称其母亲名叫张某某,已经离家出走20年了。

为确保寻亲“万无一失”,乔冠英与当地派出所取得联系,通过协助顺利采集到张某某的血样。随后联系闫某某采集他的DNA信息,并上报市局刑侦技术部门。新郑警方将提取到的闫某某与张某某的血液进行鉴定比对,其二人DNA符合生理学遗传,从科学的角度证明了两人之间的亲子血缘关系。看到结果的那一刻,民警们兴奋不已。在乔冠英和内蒙古警方的大力配合下,闫某某终于找到了失踪20年的母亲。

4月30日,张某某被儿子从千里之外接回了家。目前张某某户籍信息恢复工作正在办理中。 记者 杨宜锦 通讯员 田雪 文/图